

113

А. А. Бернштам.

Историко-культурное прошлое Северной
Кавкази по материалам БЧК и др. ма-
териалам по археологии.

ПАПКА ДЛЯ БУМАГ

113
130 стр.

А. Н. Бершма

Историко-культурное
прошлое Северной Киргизии
по материалам БЧК и
др. материалы по археологии.

А. К. Бернштам

1. Историко-культурное прошлое северной
Киргизии по материалам Большого Чуйского
канала 1-30
2. А. К. Бернштам - Отчёт о поездке в
в Южную Киргизию 17 июня - 4 июля 1942..... 31
3. Сводный отчёт по археологическому участку
№ 10 БЧК г. Ленинград археологического надзора
гг. Олейника и Домашева 49-51,
97-102
4. Отчёт по 8-му участку экспедиции
археологического надзора на БЧК..... 52-58,
76-87
5. И. А. Роуши - Отчёт о работах
по археологическому надзору на
строительстве Большого Чуйского канала
в 1941г. 60
6. Рапорт научного сотрудника
археологической экспедиции на
5 строительном участке БЧК Моносовой..... 103
7. Рапорты Моносовой и переписка сотрудников
с Бернштамом 106

А.Н. ВЕРНШТАМ.

ИСТОРИЮ--КУЛЬТУРНОЕ ПРОШЛОЕ СЕВЕРНОЙ КИРГИЗИИ
=====

ПО МАТЕРИАЛАМ БОЛЬШОГО ЧУЙСКОГО КАНАЛА.

(Предварительный итог).

/

История Киргизии лучше всего была известна по материалам собранным в районе Чуйской долины и отчасти Иссык-Куля. Вся остальная Киргизия — Тяньшань, Памирская и Ферганская ее части были и остаются почти совершенно неизвестными в археологическом отношении. Относительно высокая изученность археологии Северной Киргизии нельзя, однако, понимать в том смысле, что в дооктябрьский период у археологов и историков было уже цельное представление о ходе исторического процесса в этом районе. Отдельные, порой весьма ценные находки, не да~~ли~~ еще основания для воссоздания полной картины истории Чуйской долины. Та историческая периодизация, которая дана В. Бартольдом в 1898 г. в работе "Очерк истории Семиречья", была лишь приближенной схемой, основанной на данных письменных источников. Отдельные находки Пантусова, Пояркова, Фетисова, раскопки Фетисова торских курганов на Кочкорье и открытие Месторианских кладбищ у Пишпека и Токмана, не нашли своего полного отражения в соответствующих исторических работах.

Археологические исследования первых десятилетий после Великой Октябрьской революции; исследования Массона М., Воеводского М., Грязнова М., Тереножкина А. и некоторых других лиц, экспедиция Кирг. Пединститута 1937 г. (нач. экспедиции В. Зимма) существенно дополняют археологические фонды по Чуйской долине, но в целом представляют собой исследования по частным проблемам истории Северной Киргизии.

Начатые с 1938 г. планомерные археологические исследования Северной Киргизии Комитетом Наук при СНК Кирг. ССР